


IleuTpanbHBIA YroJi, ONMUpaIIUuica Ha Ayry, JJXMHa KOTOPOU pas-
Ha paguycy OKPY2KHOCTH, Ha3bIBaeTcsa yrjiom B 1 paguas.

1pan=(%) ’ apan=(1—?--a) y

10 — _T_t_ ’ ao = _n_ - O pan.
180 e 180 S
Yros B o0 paguaH CTArMBaeT Ayra, AJIMHA KOTOPOi | BBIYHCJISAET-

ca no dopmyJse | = R, rne R — paguyc OKPYXHOCTH.



1. HaiiTn pagmaHHyl0 Mepy yrJja, BbBIPa»XeHHOT0 B rpajaycax:
1) 6°;, 2) 162°.
Peurenmue.
1) Ecau 180° coorBeTcTBYET T pajn, To 6° cooTBeTCTBYET X pan,

cjenoBaTeJIBbHO, X = i = —: K
& » ¥ = 180° _ 30 P
2) 180° — & pax, 162° — x pan,
162° - &t On
X = = =0,9n .
180° 10 pan

OrBerT. 1) —n—; 2) 0,9m.
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2. HaiiTu rpaaycHyio Mepy yrJa, BbIPaX»€HHOro B paguaHax:
1) 0,4n; 2) 1,75m; 3) 3 pax (c Tounocthio zmo 0,01°).
Pemenue.

1) Ecom ©® pax coorBerctByer 180° To 0,4n pan cooTBert-
0,4m - 180°

CTBYeT X°, cJIefOBATEJNbHO, X = - =0,4-180° = 72°.
2) n — 180°, 1,75 — x°,
xo= 2P _ 1,75.180° = 315°.
3) n pax — 180°, 3 pag — x°,
_3.180°

x° = —— 171,97°.
OrBerT. 1) 72° 2) 315° 3) 171,97°.




3. Haiitu gauny | nyru okpy»XHOCTH, CTATUBAaIOIIEl yroj B & paf,
ecqu paanyc R oxkpyxHocTu paBeH: 1) 3; 2) 1.

Pemenmue.

1) I=0R,l=5-83=15; 2) l=aoR,l=5-1=05.

OrBerT. 1) 15; 2) 5.



KaxgomMy nelCTBUTEJIBHOMY YHCJIY O COOTBETCTBYET €JUHCTBEH-
gaf Touka M OKPYKHOCTH, nosydyaemMas noBoporom Touku P (1; 0) Ha
yron o paguad. OgHOM M TOM e Touke M eJUHUUYHONU OKPYIKHOCTH
COOTBETCTBYET OECKOHEYHOE MHOKECTBO JIEMCTBUTEJIbHBIX YMCeJI BUJa

0+ 2nk, roe B — 1eJioe 4HUCJIO.



YkasaTh 4eTBEePTh, B KOTOPO¥M pacmoJioxeHa Touka P, 1ojly4eH-

gaf moBoporoMm Touku P(1; 0) Ha yros O paauaH, e€cyu:

41 T
1 = ; 2 = _; - —_; 4 — 1, °
) o % ) o 2 3) o 5 ) o 7

Pemenmue. "
T T
1) IlockoabKy = < R < 1, Touka P, pacriosoxxeHa Bo Il gerBepTn.

2) B III uerBepTH: Tt < 43“ < L "

3) B IV uerBepTn: P |
2 12

4) Bo II uerBepTH: % < 1,7 < m.



2. Ha egyHMYHON OKPYXHOCTH IIOCTPO- /
ATh TOYKY, IIOJIVUEHHYIO IIOBOPOTOM TOYKH
P(1; 0) ua yro.n a ecJIH:

31

l)a———+ ; 2)o=—+21k, ke Z.
4 2 2

Pemeunmne. 1) IloBepuém Toury P(1; 0)
HA YIoJ % II0 4aCOBOHN CTpeJIKe, Iomagéem

B TOYKY B; 3aTeM IMOJIYYEHHYIO TOUKY IIOBEp-
5 T w
HEM 3 pa3a Ha yroJ 5 IIPOTHB YacoOBOM CTpeJI-

k. Touka A — ucKomMasd




P(1;0)
2) IToBepHém Toukry P (1; 0) Ha yroa %’3 \/_B b
OIPOTUB YaCOBOM CTPEJIKU, IIOIIaJE€M B TOUYKY
B(0; -1). ITpu xaxxkaoM cJjeayoineM IIOBOPOTe
B

Ha yroJ 27 (He3aBUCHUMO OT HaIllpaBJIEHUSA II10-
BopoTa) Oyzaem nonazaTtk B TOouKy B. Touka B — mckomas



3. YcTaHOBHUTH 4YeTBEPTH, B KOTOPO# pacmoJiokeHa Touka P, mosy-
seEHasi moBopoToM Touku P(1; 0) na yro.n O paguaH, ecJu:

1) a=L4+ , 0< <£; 2 a——-— 0<B<Z

)oa=24B,0<B<%; 2a=2-p o<p<
Pemenue. 1) Ilockonbky 0 < 8 < E, TO Touka P, pacmnosoxe-

H&BOIIHGTB€DTH(%<%+B<R).

2) Ilockoabky 0 < P < T To Touka P, pacnosnosxkena B III uer-
2

Bep'rn( T < ——B < 3—“)



4. YcTaHOBUTH YeTBePTh, B KOTOPOM paclojioxkeHa Touka P, noxay-
yeHHas noBopoTroM Touku P (1; 0) Ha yros o, eciu:

1) 15t <o < 3—;"—; 2) —Q?R <o <-4m; 3) 1170° < a < 1260°.

Pemenue. 1) IlpeacraBuM rpaHHUIbl HHTEPBAJIOB B BHJE

2nk + B:
1) 156n = 141+t = 270 - 7 + ;3 %’-‘-=14n+§2’-‘-=2n-7+-32—".

Touka P, pacnosoxena B III ueTBepTH.

2) —9% =2n-(-2) - %; —4n = 2n - (-2) + 0. Touka P, pacnono-

s)xeHa B IV uerBepTH.
3) 1170° =360° - 3 + 90°, 1260° = 360° - 3 + 180°. Touxa P,
pacniosiokena Bo Il uerBepTH.



sin o

a P
UnpeaesieHuA 0| coso | x
Cunyc yriga o (obosHauaeTcs sinQ) —

opAuHaTa Touku P, IojydeHHON IIOBOPOTOM

Toukn P (1; 0) BOKpyr Hauajia KOOPAWHAT Ha

yroJa o (puc. 39).

Kocunyc yria o (0o6o3HauaeTcsa cos Q) —
abcrucca Touku P, IOJy4eHHOM IIOBOPOTOM

Toukn P (1; 0) Bokpyr HauaJia KOOpAHMHAT Ha yroJ o




Taurenc yrJua o (obo3HauaeTca tgo) — OTHOIIEHHE CHHYyca
sin Qo

yrJjia 0. K ero KocuHycy, T. e. tgo =

COsS L
Koranrenc yria o (o6o3uauaercs ctg o) — oTHOLIEHUEe KOCHHYCa

COos O
yrja o. K ero CUHycy, T. e. ctgo. = ——.
sin o
sinx=1,x=%+2nk,kez; sinx=—1,x=—%+2nk,kez;
cosx=1, x =2nk, k € Z; cosx=-1, x=n+2nk, ke Z;
sinx=0, x=nk, ke Z; cosx=0,x=%+n:k,keZ.



1. H306pa3suTh HA €eIMHUYHOM OKPYKHOCTH TOYKH, ITOJIYYEHHbIE I0-
BopoToM ToukH P(1; 0) ma yroa a (0 < o< 2rn), ecau:

1) sinaa=0,4; 2) coso=-0,7.

Pemienmue.

1) OpauHaTel UCKOMBIX ToueK A u B paBHHI 0,4
2) A6cmuccel nckomblx Touek C u D paBHBI —0,7

Yy U
C
B 0,4 A
P =) P
0 X —0,7 0 X
D




2. Haiitu Bce yrinl U3 npomMexxyTka [-2n; 2n], Ha KOTOpPhEIEe HYXHO
1noBepHYTb TOouKy P (1; 0), uTo6BI nIOJNyuuTh TOUKY P, eciu:

. 1 1
1) sinoo=—-=; 2) cosa = —.
) > 2) - y
asﬁm f,
az al X
0y
B "1 A
2
Pemrenue.
1
1) OpausaTty, paBHYIO —5° NMEIOT TOYKa A, IOJY-
T
YeHHAA M3 TOYKHM P NmOBOpPOTOM Ha YyroJj oy = —= MJIM Ha YyroJ
1
=0, + 27T = Lion= —17:, a Takxe Touka B, nmosydyeHHas u3

T 7
T09KK P IOBOpPOTOM HAa yroJ Oz = T+ E = % MJIM HA yTOJ O 4= Olg —

-21 = 7—“——21t = -5—n.
6 6 . vk



/\U/

/
2) Abciiuccy, paBHYIO -é—, M MEIOT

rouka C, rnmoJiyueHHas U3 TOYKHN P nmoBopoTom
om

T 18
HQ YTOJI a1=§ WJIN Ha YroJI Oy = §—2n =

a TakyKe Touka D, mosiydyeHHas M3 TOYKu P

T
I0BOPOTOM H& YroJl O = ~3 MJIHM Ha YyroJ

V5] O P

-
&
DO =
&




/V
HaiiTi sinOt ¥ cos O, ecJIu:
1) a=-51; 2) o = 97"; 3) o =2070°  4) o =-1800°.

Pemenue.
1) IIpencraBuB uncio O B Buae o = 21k + B, rae Bl < 2nu k € Z,

noayuum O = 21t (—2) — nt. Touka, IoOJIydeHHasd IIOBOPOTOM TOYKH
P(1; 0) ma yros —5m, coBmagaeT C TOYKOM, ITOJIYYEHHOI ITOBOPOTOM
BE& Yyroj —mt, a eé KoopauHaThkl paBHBI (—1; 0), 3HauuT, sina =0,
coso = —1.

On o s
P(1; 0) Ha yrox 57 COBIIaa€T C TOYKOM, ITOJIYy4EeHHOM IIOBOPOTOM

|8 " &
Ha 5 Koopanuarer atoir Toukm (0; 1), caemoBarenbHOo, sina =1,

coso = 0.



/\U/

s

3) oo =360°-5+ 270°. KoopauHaTbl TOYKM, IOJIYIYEHHOH IIO-
Boporom ToukKu P(1l; 0) wa 270° paBeB (0; —1), ciemoBaTeJsibHO,
sino. =-1, coso = 0.

4) o =-1800° = 360° - (—5). Touka, mnoJIyYeHHas IIOBOPOTOM
rouk¥ P(1; 0) ma —1800°, coBtagaeT ¢ 3TOoif TOUKOM, CJIeqOBaTEJILHO,
sinoo =0, coso = 1.



N

CnpaBouHblie cBeaeHun

0) B)

sino COS L. tgo, ctgo



1. Omnpepenutp 3HaKM sina, coso, tgo, ecuau:

1) o = %; 2) o = -307°.
17m T
Pemenne. 1) a = = =6mn — = cJIeJOBaATEeJIbHO, YroJI O. Je-

skKuT B IV uerBepTt M sina < 0, cosa > 0, tga < 0.
2) o =-307°=-360° + 53°, cuaemoBaTeJBHO, YroJI O JEXHT
B I veTBepTH M sino > 0, cosa > 0, tgo > 0.



2. CpaBHuTth yncJa: 1) sin3 u sin4; 2) cos4 u cos 5; 3) sin 2 u cos2.

. T a
Pemenwne. 1) sin3d > 0, Tak KaK yucyo 3 € [E; n]; sin4 <0,
37 . .
TaK Kak 4 € [n; ?] CinenoBaTesibHO, sin 3 > sin 4.

2) cos4 <0, Tak Kak 46[71:; %t], cosd >0, Tak Kax

o€ [3—n; 2n]. CienoBaTesbHO, cos4 < cos H.

3) Tak kKak 2 € [%, n], To sin2 > 0, a cos 2 < 0. Ciaenosarens-

HO, sin2 > cos 2.



CnpaBo4yHble cBepeHus

OcHOBHOE TPHUTOHOMETPHYECKOE TOXKJAECTBO:
sin®a + cos?a = 1. (1)
3aBHCHMOCTH MEXJy CHUHYCOM, KOCMHYCOM, TAHI'€HCOM M KOTaH-
TeHCOM:

tgoctga =1, (2)

1+ tg2o = ——, (3)
cos“ O

1+ ctglo = — 12 . (4)
sSin“o

damMmeuyaHue. Popmyasl (2) — (4) cnpaBeaJUBEI OJIA TeX 3HA-
JeHMi apI'YMEHTOB, IIPM KOTOPBIX HX JIEBbI€ M IIPaBble YACTH HMEIOT
CMBICJI.



y 4
L. BerumcauTe sino u cos o, ecau tgo = 3 7 %< O < Tt

Pemenune. C nomouipio popmyJisl (3) HaXomum

2. _ 1 _ 1 9
cos“ o = = = —.
16 25

1+ tg*a 16
9

T :
Tak xak 5 <o<m, To cos0 <0, sina > 0. ITosaTomy coso

= —‘/;%; = —g, a u3 paBeHcTna (1) caenyer, 4To sino = +\/1 — cos? o

- 1-3
29

_4
=
OrBerT. sino = %, COS O = —%.



2sin?a -1
coso + sino
Pemenue. C nmomompo Toxzectsa (1) u dopmyasl a2 — b? =
=(a + b)(a — b) monyuaem
2sin?a — (sin®a + cos?a) sin?o - cos?a )
A= . = — = sin o — cos .
COosO + sIno sSInNA + coso

2. YnpocTHUTh BhIpa)keHne A =

3. CymiecTByeT JIM yroJ 0., TaKoM, YTO sino = %, CcCosSO = ;;-?

Pemenue. Tak kak gisa jgwoboro O cnpaBeajuBo paBeHcTBO (1),

2 2
a [§J * (é) - i_g;t 1, To HM IpPH KakKoM O paBeHCTBa sina =§;_

7 7

4
HCOSO = -'; H€ MOTr'yT BBIIIOJIHATHBCA OJHOBPEMEHHO.

OTrBeT. He cymecrTnyer.



< - - 1
4. Hautu sinx cosx, ecjqi¥ sin x + cos x = "

Pemenue. BodBogsa ob6e yacTu 3alaHHOrO paBeHCTBA B KBaJpar,

nosiygaeMm sin? x + 2 sin x cos x + cos?

. 4
OTKYyJZia SIN XCOS X = ~g’

X = %, 158) 05 1+2$inxcosx=%,



